

Н.В. Мешковская

Этот документ будет служить  
подтверждением. Нахо в архиве доку-  
ментов сущ. работы.

11/11 - 91

В.ка.

ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР

Б.Н.ЕЛЬЦИНУ

*Пожалуйста*  
 О характере почты на имя  
 Президента РСФСР за период  
 со 2 по 10 ноября 1991 г.

За текущую неделю поступило 5424 письменных и устных обращений граждан, 110 человек принято на личном приеме.

Анализ поступивших письменных и устных обращений граждан показывает все возрастающую тревогу населения республики в связи с ухудшающимся экономическим положением, неуверенностью в завтрашнем дне. Граждане сообщают о резком падении жизненного уровня, их социальной незащищенности в условиях надвигающегося рынка.

Значительную часть почты составляли жалобы на резкое повышение цен, отсутствие промышленных и продовольственных товаров первой необходимости в государственной торговле. Массовое недовольство вызывает спекуляция этими товарами на рынке, а также бесконтрольность со стороны государственных органов за деятельностью кооперативов, не производящих материальные ценности, а занимающихся перепродажей товаров по недоступным для населения ценам.

Пенсионерка Верещагина из г.Ельца спрашивает:

"Почему я и другие лишены возможности купить необходимые обувь, нательное и постельное белье, мясо, все то, без чего не может обойтись человек. Почему стало возможным одним превратиться в миллионеров, а другим влачить жалкое существование, хотя они и честно отработали всю свою жизнь".

Особую тревогу вызывают письма с жалобами на перебои в обеспечении населения хлебом. Заявители сообщают о фактах скармливания хлеба скоту, требуют упорядочить его продажу.

В письме Никитина из пос.Ново-Ипатово Коми ССР говорится:

"Ларек торгует хлебом, каждый берет по 10-15 буханок, а то и мешками для скармливания свиньям. Видать министры засиделись в своих креслах и не хотят знать, что делается на местах. Прошу принять срочные меры".

Возросло число обращений по вопросам здравоохранения. Во многих коллективных обращениях медицинских работников содержится поддержка требований ФНПР о значительном повышении их зарплаты и

увеличении ассигнований на здравоохранение. В то же время население требует улучшения работы лечебных учреждений, и в частности оказания специализированной медицинской помощи хроническим больным, обеспечения лекарственными препаратами, которые в аптеках приобрести стало невозможно.

Анализ почты показывает, что местные органы власти в новых условиях не определили свою позицию по жилищной проблеме в условиях перехода к рынку. Людей волнует, как в дальнейшем будут обеспечиваться жильем те, кто дожидается его долгие годы, в какие сроки будет завершено переселение их из ветхого и аварийного жилья, как будет осуществляться его приватизация. Инвалиды и участники Великой Отечественной войны требуют передачи квартир безвозмездно.

Почта свидетельствует, что местные органы власти своевременно не подготовились к осенне-зимнему периоду. В ряде регионов республики острой остается проблема обеспечения теплом, водой, электроэнергией.

Дьяконов из г.Саратова жалуется:

"Мороз зимний в г.Саратове есть, тепла в квартирах, продуктов в магазинах нет. Кого прикажете винить, господа депутаты?"

Усилению социальной напряженности способствует тяжелое положение, сложившееся на воздушном транспорте.

В многочисленных телеграммах содержатся жалобы пассажиров на срывы авиарейсов из-за отсутствия топлива и по различным техническим причинам, что приводит к большому скоплению людей в аэропортах.

Гражданин Романов из г.Норильска телеграфирует:

"Мы, группа рабочих Норильского промрайона в течение недели не можем улететь домой, другого транспорта мы не имеем".

Резко возрос поток обращений в связи с обострением международных отношений. Наибольшее их число поступает из Чечено-Ингушетии. Сложившаяся обстановка вызывает тревогу за судьбы казачьего и славянского населения республики.

Начался массовой отток населения в южные области России из Сунженского и Нурского районов, накаляя непростую обстановку в этих областях, наводненных беженцами из Закавказских республик.

С криком о помощи обращаются жители Южной Осетии в связи с трагическими событиями в Цхинвали, где от огня боевиков гибнут

люди, идет большая миграция населения.

Поступают протесты против решения сессии облсовета ЕАО об образовании Еврейской республики в составе РСФСР.

Русское население Татарии и Башкирии выступает против выхода этих республик из состава России.

По-прежнему полярные точки зрения высказываются по проблеме создания Немецкой автономии в Поволжье.

Из анализа почты следует, что органы исполнительной власти на местах не уделяют должного внимания к наведению необходимого порядка. Граждане обеспокоены тем, что на местах отсутствует деловитость, желание оказать действенную помощь в решении насущных проблем конкретного человека, что заставляет их обращаться к Президенту РСФСР.

Большое место в почте недели занимают предложения о назначении глав администрации краев, областей. Вместе с тем стали поступать сообщения, что не все представители Президента РСФСР, назначенные главы администраций исполняют свои обязанности должным образом.

В почте недели наряду с критическими замечаниями и просьбами содержатся конкретные предложения по радикальным преобразованиям в экономике, политике и социальной сфере.

Кузьмин из г.Москвы считает:

"Что важнейшим элементом рыночных отношений является наличие класса людей, которые желают заниматься предпринимательством. С этой целью необходимо разработать программу обучения бизнесменов для различных отраслей хозяйства, в том числе и фермерского".

Шигал С.Л. из г.Москвы предлагает:

"провести реформу финансовой системы и ценообразования".

Гражданин Кузьмичев из г.Санкт-Петербурга требует:

"создания научной программы использования природных ресурсов".

Председатель профсоюза трудящихся горно-металлургической промышленности РСФСР Е.Мисник заявляет:

"Приватизация государственных предприятий должна проводиться только с участием и учетом интересов трудовых коллективов. Реформа оплаты труда должна предусмотреть снятие всех ограничений не только с индивидуальных заработков, но и с фонда потребления предприятий".

Многие заявители также предлагают упразднить структуры сельских и поселковых Советов, которые в настоящее время нередко тормозят претворение в жизнь земельной реформы.

Значительно выросло поступление корреспонденции на имя Б.Н.Ельцина от иностранных граждан. Большинство писем получено из США, Германии, Франции, Великобритании, Италии, Австрии и Индии. Авторами являются как рядовые граждане, так и представители деловых кругов, которые приветствуют внутреннюю и внешнюю политику руководства России, заявляют о своей готовности оказать посильную помощь в успешном осуществлении намеченных реформ.

Сообщается в порядке информации.

Начальник Отдела писем  
и приема граждан

*Миронов* - М.Миронов

" 10 " ноября 1991 г.

10. НОЯ 1991



МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР

**ТЕЛЕГРАММА**

МЕЖРАЙОННЫЙ ПОЧТАМТ МОСКВА-3

ф. ТГ-17

КРАСНООБСК 142 25 5/11 1520-

УВЕДОМЛЕНИЕ ТЕЛЕГРАФОМ МОСКВА КРЕМЛЬ ПРЕЗИДЕНТУ РОССИИ ЕЛЬЦИНУ  
БОРИСУ НИКОЛАЕВИЧУ-

В КРАСНООБСКЕ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НЕТ В ПРОДАЖЕ ХЛЕБА-  
СМИРНОВ КРАСНООБСК ДОМ 7-А КВ 173 СМОРНОВ-  
1538 НННН 1550 05.11 0002

*12* *Sh*

Blank lined area for additional text or details.



МИНИСТЕРСТВО СВЯЗИ СССР

ТЕЛЕГРАММА

МЕЖКРАЙОННЫЙ ПОЧТАМТ МОСКВА-3

ф. ТГ-17

МОСКВА 270024 151 06/11 1315=

УВЕДОМЛЕНИЕ ТЕЛЕГРАФОМ

10.11.91

МОСКВА КРЕМЛЬ ПРЕЗИДЕНТУ РСФСР ТОВАРИЩУ ЕЛЬЦИНУ Б И=

ТРИ НЕДЕЛИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ БЕССРОЧНАЯ ЗАБАСТОВКА  
КУМЫКСКОГО НАРОДА В ШЕСТИ РАЙОНАХ И ГОРОДАХ ДАГЕСТАНА  
НЕ РАБОТАЮТ ПРЕДПРИЯТИЯ ОРГАНИЗАЦИИ УЧРЕЖДЕНИЯ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ПО  
ГОРОДОМ ХАСАВЮРТУМ РАЗБИТ ПАЛАТОЧНЫЙ ГОРОД ГДЕ НА СЕГОДНЯШНИЙ ДЕНЬ  
НАХОДИТСЯ ДО ЧО ТЫСЯЧ ЧЕЛОВЕК КОЛИЧЕСТВО БАСТУЮЩИХ РАСТЕТ ИЗО-ДНЯ В  
ДЕНЬ ОДНАКО И ПО НЫНЕ ВЗАИМОПРИЕМЛЕМЫХ РЕШЕНИЙ РУКОВОДСТВОМ  
РЕСПУБЛИКИ НЕ ПРИНЯТО НЕ РЕАГИРУЕТ НА НАШИ ОБРАЩЕНИЯ И ВС РСФСР В  
РЕСПУБЛИКЕ НА СЕГОДНЯ СЛОЖИЛАСЬ ВЗРЫВООПАСНАЯ СИТУАЦИЯ С  
ИСПРЕДСКАЗУЕМЫМ ДАЛЬНЕЙШИМ РАЗВИТИЕМ И ЧРЕВАТАЯ ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНОЙ  
МЕСТНОМУ И ЦЕНТРАЛЬНОМУ ТЕЛЕВИДЕНИЮ ЗВУЧАТ СООБЩЕНИЯ ИЗВРАЩАЮЩИЕ ЦЕ  
И ЗАДАЧИ БАСТУЮЩИХ СЛЮЩИЕ МЕЖНАЦИОНАЛЬНУЮ РОЗНЬ И ВРАЖДУ ДЕЛЕГАЦИИ  
ЗАБАСТОВОЧНОГО КОМИТЕТА НАХОДЯЩЕЙСЯ В МОСКВЕ БОЛЕЕ НЕДЕЛИ НЕ УДАЕТС  
ПОЛУЧИТЬ АУДИЕНЦИИ У РУКОВОДСТВА ВС РСФСР НАСТАИВАЕМ  
БЕЗОТЛАГАТЕЛЬНОГО ПРИЕМА ДЕЛЕГАЦИИ И ОПЕРАТИВНОГО ВМЕШАТЕЛЬСТВА В  
СКЛАДЫВАЮЩУЮСЯ СИТУАЦИЮ ДЕЛЕГАЦИЯ ЗАБАСТОВОЧНОГО КОМИТЕТА АЛДАМОВ  
АБДУЛЛАЕВ АЛИЕВ ГАМИДОВ ГОСТИНИЦА РОССИЯ ВОСТОЧНАЯ СТОРОНА 12 ЭТАЖ  
КОМНАТА 753 ТЕЛЕФОНЫ 298-42-53 298-53-91

НННН 1320 06.11 0163